

端午节的怀念

端午节快到了,疫情宅家,网上购物,打开一看,粽子花样繁多,唯独不见山西黄米红枣粽。不由又怀念山西插队的日子。

那时每年端午节前的傍晚,我们和社员一起收工回村,扛着工具往村里走,离村口很远的大道上,迎面就飘来阵阵浓浓的粽香味。那粽叶,黄米,红枣的香味实在诱人食欲。

第二天一早就有乡亲们给好友们送来一盆盆的粽子。我接过一看,好大的个呀!包的样子和小脚老太太脚形一样尖的形状。平生第一次见,真大开眼界。有生以来以为粽子都是小个的四角形的。这个样子的真稀奇。硕大的个,吃两个就能顶一顿饱饭。打开一看,黄澄澄的黄米红枣,香甜软糯,好吃极了。那时年轻力壮,多吃几个也没事。端午节这天早上,好友乡亲拉去她家吃饭,那时村里几乎家家都包一大锅粽子,还要吊粉皮,蒸包子,炸油糕,调凉菜,炒热菜,节日气氛很浓,比北京还讲究。

令我最难忘的是那一年端午节,乡亲好友大姐带我去了她娘家。好象是南口闹市附近的小山村里。清晨我俩就出发了,她挎了个大竹篮子,里装着粽子,包子,油炸糕,锅盔,三尖饼子等。我从来没去过离村这么远的地方。路上行人很少,很静。路边一股潺潺流水的小溪,清清的,凉凉的,大姐说是山上流下来的泉水。走热了,洗下手,很爽快。不久,我们来到一块巨大的石头旁休息一下。大姐告诉我这巨石叫“试刀石”,她连说带比划的告诉我,原来这里有个古老的传说:古时,一位征战大将军,路过这里,在这块巨石上试过他的战刀。巨石上那裂开的一道大裂缝口子,就是他当年试刀留下的痕迹。多么美好感人的传说故事啊!

我俩终于到了那个小山村,大姐淳朴善良,可亲的二位老人已在家中做好饭等候我们了。饭桌上,我见到一种红色蒸糕,红艳艳的很诱人,二老给我碗里夹油炸糕,我说要吃红蒸糕,二老说,红的不好吃,吃黄的,我坚持吃红的,大姐说让她吃稀罕吧,才作罢。回来路上我问大姐红糕是怎么做的?她说是用一种粘高粱面做的,味道有点涩,不如黄糕好。可我觉得一样的香甜,这里包含着二位老人的善意和爱。

这次山村小游,我见识了山间小路的静美,亲见了古老传说中的实物,第一次知道还有一种糕是用粘高粱面做的红糕,也是唯一的一次,有幸品尝到它的味道。难忘的小山村,难忘的两位善良老人,难忘的红糕。

时光飞逝,50多年过去了,当年的小山村还有吗?那块试刀的大巨石还在吗?山间小路上还有那潺潺流着的清彻泉水小溪吗?

网上卖的那些南方江米粽,咸肉粽,蛋黄粽,我统统不感兴趣,只有第二故乡代县那黄澄澄,甜滋滋的,黄米红枣粽,才是我的最爱(红糕可能没有了)。

好想你啊!勾起我满满美好回忆的,黄米红枣大粽子,记忆犹新的第二故乡的端午节。

今晨接村里好友电话,要托人到京给我送黄米大粽子。我赶忙谢绝。疫情中万不可。深情厚意,浮想联翩,跃然纸上,隔山跨水,共分享吧。

(作者为代县五里村原插队青年李华)

我县开展2021年森林草原火灾扑救救援技能提升培训活动

本报讯(记者 刘建荣)为进一步增强全县从事森林草原防灭火工作人员的防灭火业务素质 and 应急指挥作战能力,6月1日上午,我县开展2021年森林草原火灾扑救救援技能提升培训活动,市应急管理局总工程师林德强出席活动,县直相关单位负责同志、各乡镇分管领导和扑火骨干队员、一线森林消防队员等120余人参加培训。

县应急管理局负责人指出,要统一思想,充分认识开展此次培训的重要意义,县委、县政府高度重视森林防火工作,各位学员要认真学习,切实掌握森林火灾扑救技能,要把学到的理论、方法、技能充分运用到实际工作中去,真正做到学有所得、学有所用,切实做好森林防火各项工作。

培训班特邀新疆阿勒泰国家森防队中队长刁伟为参训人员进行理论授课,他从森林火灾基本常识和灭火行动基本程序两个方面的知识进行了深入细致的阐述和讲解;在讲解专业理论知识之后,还把训练场搬到户外,新疆阿勒泰国家森防队分队长马江给大家讲解了灭火器具的使用以及通过模拟设置火线进行分组训练,采取合理战术快速将明火扑灭,让参训人员整体灭火作战能力逐步得到提升,给参训人员留下了深刻印象,积累了实战经验。参训人员纷纷表示收获多多,受益匪浅,觉得身上的责任更重了。回到基层一线工作岗位,会更加积极地去守护好森林资源生态安全。

因业务拓展及机构发展需要,代县泓都村镇银行将组织实施2021年招聘员工工作。现将有关事项公告如下:

- 一、名额及岗位
招录名额:招录工作人员45名。
招聘岗位:客户经理24名、营业经理2名、综合柜员11名、文秘、法务2名、大堂经理6名。
- 二、报考条件
(一)拥护中华人民共和国宪法;
(二)具有良好的政治素质、道德品行;
(三)具备正常履行职责的身体条件、心理素质和工作能力;
(四)具有山西省忻州市代县、繁峙户籍(枣林镇、峨口镇、聂营镇、繁峙县与代县交界区域占比65%);
(五)年龄在18周岁以上、30周岁以下(即1991年7月至2003年7月期间出生),有特殊资源者可适度放宽年龄限制;
(六)学历要求
1.文秘、法务岗位要求全日制普通高等院校本科及以上学历;客户经理、综合柜员要求全日制普通高等院校专科及以上学历;

代县泓都村镇银行2021年招聘员工公告

- 2.大堂经理要求全日制普通学校中专、高中及以上学历。
- (七)大堂经理男身高1.75米以上,女身高1.63米以上;形体端庄、面容姣好。
- 三、报名、资格审核
(一)报名方式:现场报名,考务费100元。请现场报名人员全程佩戴口罩,到场登记,测量体温,出示行程码。
(二)报名时间:
2021年6月15日至7月9日(工作日)
上午:8:30—12:00
下午:15:00—18:00
(三)报名地址:代县泓都村镇银行行政办公室(代县上馆镇平城原街29号)。
(四)报考人员需在代县泓都村镇银行行政办公室填写《报名登记表》。报名必须使用二代身份证,且与考试时使用的身份证一致。

- 报名携带材料:
- 1.本人身份证原件及复印件一张(正、反面);
 - 2.户口本原件及复印件一张(首页及本人页);
 - 3.毕业证(学位证)原件及复印件一张;
 - 4.中国高等教育学生信息网查询打印的《学历电子注册本表》一张;
 - 5.个人征信报告一份;
 - 6.无犯罪记录证明一张;
 - 7.近期一寸红底照片三张;
 - 8.相关资格证书原件及复印件一张。
- 四、薪酬待遇
一经录用,按照个人能力及实际工作成效获得薪酬,采取基本工资+绩效的方式兑现薪酬待遇,薪酬待遇全面向多劳多得倾斜。
本次招聘员工均按照规定缴纳基本养老、医疗、工伤、失业、生育等社会保险以及住房公积金等;享受交通补贴、话费补贴、学历补助、职称补助、就餐补助等其他有关福利待遇。
具体考试安排详见代县泓都村镇银行公众号
代县泓都村镇银行
2021年6月11日

本报讯(实习记者 郝学文)5月28日上午,由县委宣传部指导,县体育运动管理中心主办,县健身气功协会协办的“永远跟党走”2021全省群众文化活动健身气功大赛代县基层选拔赛在代县新城体育馆开赛,县人大常委副主任李诺宣布比赛开赛。

此次比赛分为健身气功八段锦集体赛和个人赛以及导引养生功十二法集体赛、个人赛四个组别。比

赛中,参赛队伍以饱满的热情、团结的精神、精彩的表现,充分展示了锻炼成果,并且在比赛中交流分享、切磋技艺、增进友情、共同提高。比赛通过激烈角逐,分别产生了第一名一人,第二名一人,第三名一人,优秀奖三名。

活动还为县推广健身气功特殊贡献奖获得者姚守诚、马淑贞二人颁发了奖状证书。随后,县健身气功协会进行了会长换届仪式。



图为八段锦集体赛获奖代表

2021全省群众文化活动健身气功大赛代县基层选拔赛开赛

文明实践迎端午 “粽”情传承话党史

本报讯(实习记者 张瑞萍 甄鑫)6月13日上午,我县2021年“我们的节日·端午”主题活动在峪口镇双徐村举行。本次活动由县文明办、县妇联、峪口镇双徐村新时代文明实践站共同举办。

活动现场准备了黄米、粽叶、红枣等材料,志愿者和村民一起折粽叶、填黄米、扎绳子,在现场互相学习、交流包粽子的方法技巧,活动充满欢声笑语、其乐融融,阵阵粽香凝聚了浓浓的邻里情谊。

大家还来到徐廷华、徐明烈士纪念碑前,开展了“学党史·感党恩·送安康”红色教育活动,瞻仰了先烈,聆听了本村老党员讲解徐廷华和徐明两位烈士的英雄事迹与双徐村的来历,重温了先辈们的艰苦奋斗历程,感受了革命先辈们无私奉献的革命精神。进一步激励大家传承红色基因,永远跟党走的信心和决心。大家一致表示要宣传好党的奋斗业绩,传承党的精神谱系,弘扬革命前辈优良家风,培育传播新风民俗贡献力量。

凌云扶贫助学基金在阳明堡镇举行捐助仪式

5月25日上午,凌云扶贫助学基金在阳明堡镇举行捐助仪式。凌云扶贫助学基金创办人马清云出席仪式,县教育局、镇机关领导、部分中小学师生、受资助学生和家属参加捐赠仪式。

凌云扶贫助学基金成立以来,多次向阳明堡镇的贫困学生发放助学金,此次资金捐助是第五次。捐赠仪式上,凌云扶贫助学基金向20名品学兼优的困难学生和“一对一”结对帮扶助学

生发放了助学金。受资助学生代表和学生家长代表分别作了表态发言。阳明堡镇党委、政府向马清云赠送“凌云扶贫助学基金”牌匾及证书。

马清云希望受资助的学生要心怀感恩,要志存高远,脚踏实地,心怀梦想,自强不息,把命运牢牢掌握在自己的手中,争做品学兼优的好学生,争当有抱负的好青年,以自己的刻苦学习回报父母、回报社会,早日成为对社会有用的栋梁之才。